

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ИНСТИТУТА

27 мая с. г. в актовом зале состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации нашего института. С доладом в работе партийного бюро института за отчетный период выступил секретарь партбюро В. И. Ниселев.

Тад работы, за который мы сегодня отчитываемся, совпал с развернувшимся по всей стране социалистическим соревнованием за досрочное выполнение планов 10-й пятилетки, за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Этот период включил в себя незабываемые дни исторического форума коммунистов и начало работы партии по осуществлению планов, намеченных на 11-ю пятилетку. Итоги XXVI съезда КПСС и задачи парторганизации института по подготовке высококвалифицированных специалистов были обсуждены в марте этого года на общепартийском партийном собрании. Коммунисты горячо и единодушно одобрили работу съезда, приняли его решения к неуклонному исполнению.

Решения XXVI съезда партии, задачи, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, обзывают нас, коммунистов, глубоко проанализировать все направления в работе партийной организации института и выработать наиболее эффективные пути выполнения задач, стоящих перед нашим коллективом.

ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В своей работе партбюро института исходило из того, что подготовка специалистов находится в прямой зависимости от уровня идеино-воспитательной и учебно-методической работы, осуществляемых в комплексе.

Основной работы по идеино-политическому воспитанию студентов служит план экономического и социального развития коллектива института на 1981—1985 гг. и план коммунистического воспитания на весь период обучения.

Были проанализированы важнейшие направления идеино-воспитательной работы. На партийном собрании института обсужден вопрос «О мерах по совершенствованию идеино-политического, трудового и нравственного воспитания студентов». На заседаниях партийного бюро заслушаны вопросы о задачах коллектива библиотеки по дальнейшему улучшению ее работы в этом направлении, о повышении роли партгруппы кафедры единоборств по обеспечению авангардной роли коммунистов в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» и др.

Руководствуясь соответствующим постановлениемplenuma Октябрьского РК КПСС от 4 июля 1980 года, партбюро сосредоточило внимание на усилении работы в институте по повышению мировоззренческого уровня учебного процесса на основе комплексного подхода к воспитанию.

Много поработали в этом направлении кафедры. Однако не все еще лекции и семинары отвечают высоким требованиям.

Имеет место сухость, невыразительность изложения, излишний академизм, уход от острых проблем. Уровень читаемых лекций влияет и на посещаемость занятий. Партийным бюро факультетов, ректорату, деканатам следу-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультуру!

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 20 (1060)

Пятница, 29 мая 1981 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

ЗАДАЧА: ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Из доклада секретаря партбюро института В. И. Ниселева

ет учесть этот немаловажный фактор — посыпания посещаемости и успеваемости студентов.

Ведущая роль в формировании у студентов научного мировоззрения принадлежит кафедрам общественных наук. В отчетный период их деятельность была предметом постоянного внимания партийного бюро института.

Постоянно в поле зрения партбюро находилась работа кураторов, организация политко-воспитательной работы в общежитиях.

Большую воспитательную работу со студентами в общежитиях проводят кафедры общественных наук. Энтузиастами этой работы являются преподаватели — коммунисты В. Г. Панов, О. А. Абакумов, Т. В. Живова, Д. Никифоров, А. А. Жирков аспирант С. С. Лапенков, который много лет бесменно является председателем студсовета общежития.

К сожалению, ни об одной из кафедр, нельзя сказать как об образце постоянного внимания к работе в общежитиях.

Партийное бюро дважды заслушивало сообщения коммуниста Е. Ф. Федорова о состоянии общежитий, ремонтных работах, обеспечении необходимым имуществом и потребовало от него ответственности за порученное дело.

Одновременно партбюро обратило внимание совета общежитий, профкома и комитета ВЛКСМ на

необходимость усилить требовательность к студентам за сохранность оборудования и инвентаря.

Предметом заботы партбюро было воинско-патриотическое воспитание студентов. Активно работают советы ветеранов войны (председатель — коммунист Л. А. Брусиловский) и ветеранов спорта (председатель — коммунист К. Т. Буличко).

Одним из важных форм повышения политического образования

преподавателей и сотрудников института является учеба в системе партийного просвещения. Работа теоретических семинаров высшего звена и кружков начального звена проводилась под знаком изучения председовских документов, а также материалов и решений XXVI съезда КПСС. В целом занятия в семинарах и кружках проводились на хорошем теоретическом и организационном уровне. Необходимо, однако, обратить внимание на недостаточную активность слушателей, слабую посещаемость семинаров, кафедры лыжного спорта, работников манежа и научно-исследовательского сектора.

Другой важной формой политического информирования коллектива является единый политический день.

Партийное бюро постоянно

держит под контролем подготовку и проведение политдней, тематику и содержание докладов.

Паряду с хорошей в целом их организацией отмечаются и недостатки. В частности, сотрудники ряда подразделений присутствуют на политднях далеко не в полном составе. Особенно это касается коллективов управления.

Постоянно в поле зрения партбюро находилась работа кураторов, организация политко-воспитательной работы в общежитиях.

Большую воспитательную работу со студентами в общежитиях проводят кафедры общественных наук. Энтузиастами этой работы являются преподаватели — коммунисты В. Г. Панов, О. А. Абакумов, Т. В. Живова, Д. Никифоров, А. А. Жирков аспирант С. С. Лапенков, который много лет бесменно является председателем студсовета общежития.

К сожалению, ни об одной из кафедр, нельзя сказать как об образце постоянного внимания к работе в общежитиях.

Партийное бюро дважды заслушивало сообщения коммуниста Е. Ф. Федорова о состоянии общежитий, ремонтных работах, обеспечении необходимым имуществом и потребовало от него ответственности за порученное дело.

Одновременно партбюро обратило внимание совета общежитий, профкома и комитета ВЛКСМ на

необходимость усилить требовательность к студентам за сохранность оборудования и инвентаря.

Предметом заботы партбюро было воинско-патриотическое воспитание

студентов. Активно работают советы ветеранов войны (председатель — коммунист Л. А. Брусиловский) и ветеранов спорта (председатель — коммунист К. Т. Буличко).

Одним из важных форм повышения политического образования

преподавателей и сотрудников института является учеба в системе

партийного просвещения. Работа

теоретических семинаров высшего

звена и кружков начального звена

проводилась под знаком изучения

председовских документов, а также

материалов и решений XXVI съезда КПСС. В целом

занятия в семинарах и кружках

проводились на хорошем теорети-

ческом и организационном уровне.

Необходимо, однако, обратить

внимание на недостаточную

активность слушателей, слабую

посещаемость семинаров, кафедры

лыжного спорта, работников

манежа и научно-исследователь-

ского сектора.

Другой важной формой полити-

ческого информирования коллек-

тива является единый полити-

ческий день.

Партийное бюро постоянно

держит под контролем подготовку

и проведение политдней, темати-

ку и содержание докладов.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСОКИЕ ЗВАНИЯ

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание **заслуженного мастера спорта** пятицам нашего института, добившимся высоких результатов в фигурном катании на коньках, — Игорю Бобрицу, Ирине Воробьевой и Игорю Лисовскому.

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание **заслуженного тренера СССР** наставнику фигуристов, старшему преподавателю кафедры колькобежного спорта нашего вуза Тамаре Николаевне Москвиной.

Слет спортсменов-студентов

«Сегодня — юниор, завтра — олимпиец!» — под таким девизом прошел слет студентов-спортсменов, состоявшийся 26 мая в актовом зале нашего института. В президиум слета — ректор института профессор В. У. Агеевец, секретарь партбюро В. И. Киселев, представители Ленгорспорткомитета, Облсовпрофа, известные спортсмены, тренеры, ученые и др. В зале — студенты, преподаватели, работники спортивных организаций.

Вступительное сообщение сделал зам. председателя ДСО «Буревестник» С. Н. Шиленков. Перед собравшимися выступил заслуженный мастер спорта СССР, участник Олимпийских игр 1952 года доцент В. В. Ухов, профессор А. Г. Дембо, олимпийские чемпионы О. Тюрина, Е. Давыдова, А. Крылов. Разговор шел о подготовке к предстоящим ответственным соревнованиям, о очредных Олимпийских играх.

Мастер спорта международного класса, призер чемпионата Европы по боксу студент В. Яковлев прочитал текст обращения ко всем спортсменам Ленинградского областного совета студенческого добровольного спортивного общества «Буревестник». Обращение было принято участниками слета.

ОБРАЩЕНИЕ

участников слета студентов-спортсменов ко всем спортсменам Ленинградского областного совета ДСО «Буревестник»

Товарищи! Наша страна с большим трудовым подъемом приступила к претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, выполнению величественной программы дальнейшего строительства коммунизма. Важное место в этой грандиозной работе отводится нам, студентам — спортсменам, активистам физической культуры и спорта.

Выдающимся событием в международной спортивной жизни стала XXII Олимпийские игры. Они с новой силой отразили стремление народов к дружбе, согласию, миру. Московская Олимпиада внесла яркую страницу в летопись олимпийского движения современности.

Имена олимпийских чемпионов золотой строкой вписаны в историю спорта. Среди них ленинградцы — члены студенческого спортивного общества «Буревестник» Андрей Крылов, Татьяна Казанкина, Елена Давыдова, Евгений Куликов, Виктор Ращупкин и др.

Погас огонь Игр XXII Олимпиады. Но в сердцах миллионов людей сохраняется частичка этого пламени, озарившего Игры мира и дружбы. Молодым спортсменам предстоит

принять эту почетную эстафету и с честью пронести ее к новой Олимпиаде. Мы, участники слета, призываем всех спортсменов, тренеров и преподавателей:

— будьте настойчивы в достижении высокой цели — участия в Олимпийских играх;

— неустанный совершенствуйте спортивное мастерство,

шире используя передовые

методы тренировки, достижения

современной спортивной науки, повышайте эффективность и качество учебно-тренировочного процесса;

— постоянно повышайте свой идеино-политический уровень, закаляйте волю, помните, что на международных соревнованиях мы защищаем честь нашей социалистической Родины;

— юные воспитанники спортивных школ, равняйтесь на старших товарищей, перенимайте их богатый опыт, приобретенный в трудной спортивной борьбе.

Спортсмены — ленинградцы, высоко несите знамя советского спорта, достойно защищайте спортивную честь нашей великой социалистической Родины!

Принято на слете студентов-спортсменов 26 мая с. г.

СОСТАВ ПАРТИЙНОГО БЮРО ИНСТИТУТА

В новый состав партийного бюро института избраны: В. И. Биселев (секретарь партбюро), С. А. Виноградов, С. С. Филиппов, В. У. Агеевец, А. С. Мозжухин,

Д. Ф. Мосунов, И. А. Негребецкий, Л. Н. Радченко, А. Н. Сурков, В. А. Таймазов, В. Ф. Туркин, Е. А. Чатурова и Ю. М. Черных.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Под неослабным контролем партбюро были вопросы, связанные с пропагандой знаний среди трудящихся, трудовых коллективов района, города, области. Силами лекторского состава института в прошлом году было прочитано около 1000 лекций. Эту работу следует всячески совершенствовать.

Определенный вклад в наведение порядка на улицах района и на территории института вносят дружинники-лесграфты, в составе которых 125 человек. Возглавляет добровольную народную дружину молодой коммунист В. И. Ребриков, который с большой ответственностью относится к порученному делу.

Действенным помощником партбюро во всех вопросах жизни института является многотиражная газета «За физкультурные кадры». Редакция следует усилить внимание к стени печати.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ И НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

Основным направлением в организации учебно-воспитательной и учебно-методической работы было для партийной организации дальнейшее совершенствование профессиональной подготовки специалистов. На открытом партсобрании института был заслушан и обсужден доклад коммуниста В. В. Трунина «О задачах парторганизации по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса». Ряд вопросов был обсужден на заседаниях партбюро.

Наказ прошлого отчетно-выборного собрания позволил более четко спланировать работу комиссии по контролю за учебой (председатель коммунист — О. В. Константинов).

Узловой проблемой в отчетном году оставалась организация учебы студентов, обучающихся по индивидуальным графикам. По предложению партбюро при ректорате была создана специальная группа (руководитель — Е. Б. Сологуб), изучавшая состояние работы с этой категорией студентов на кафедрах и факультетах. Результатом явились предложения по улучшению этой работы.

Проведена XIV методическая конференция института, посвященная активизации познавательной деятельности студентов в процессе учебы.

Можно сказать, что в отчетный период коллектив института под руководством парторганизации проделал ощущимую работу по повышению эффективности и качества учебно-воспитательного процесса.

Абсолютная успеваемость в зимней экзаменационной сессии улучшилась. Появилось количество отличников: 244 человека против 196 человек в 1980 г.

Несмотря на очевидные успехи, в учебной работе имеют место и существенные недостатки. Уменьшилось, но все еще велико число студентов, получивших неудовлетворительные оценки. Велико еще число студентов,

ЗАДАЧА: ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ

отчисленных из института. В большинстве случаев это студенты специализаций борьбы, единоборства, спортивного, футбола и хоккея. Никак не могут удовлетворить показатели посещаемости учебных занятий.

Недостаточно еще используется потенциал студенческого актива в многогранной деятельности института.

Партийное бюро отмечает, что главной задачей парторганизации в руководстве учебной деятельностью института должно оставаться совершенствование учебно-воспитательного процесса, забота о повышении качества профессиональной подготовки выпускников. Для этого следует повысить роль кафедр как главного звена.

Партбюро ставило своей задачей помочь администрации института в организации и контроле за выполнением планов научно-исследовательской работы 1989 года и в подготовке планов на 1981 год и в целом на 11-ю пятилетку. Эти вопросы постоянно рассматривались партийной организацией.

Целенаправленной была работа комиссии по контролю деятельности администрации в области НИР во главе с членом партбюро А. С. Можжухиным, которая работала с учетом критических замечаний, высказанных коммунистами на прошлом отчетно-выборном собрании.

В отчетном году профессорско-преподавательский состав института завершил выполнение плана НИР Спортивного комитета СССР на 10-ю пятилетку и приступил к выполнению плана на 11-ю пятилетку.

Лучше стало работать студенческое научное общество института, налажена учебно-исследовательская работа студентов. В то же время на кафедрах биохимии, психологии, теории физического воспитания число студентов, занимающихся научной работой, крайне мало.

Партийные группы кафедр и партбюро факультетов недостаточно занимаются вопросами НИР.

Перед партийной организацией института, ректоратом, кафедрами и лабораториями стоят большие задачи по повышению актуальности и качества НИР, по внедрению ее результатов в учебный процесс и практику спорта.

СПОРТИВНАЯ И СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Партийное бюро обсуждало вопросы спортивной работы. На расширенном заседании партбюро были подведены итоги работы коллектива института по подготовке к Олимпиаде-80 и определены задачи на новый олимпийский цикл.

Партийная организация внесла свой вклад в олимпийский успех спортсменов-лесграфтовцев.

В период подготовки, в процессе проведения Олимпиады-80 лесграфтовцами была осуществлена большая организационная работа. Много сделали для успеха советских спортсменов комплексные научные группы и проблемная лаборатория института.

Вместе с тем, анализируя итоги прошлой Олимпиады, партбюро обратило внимание кафедр конькобежного спорта, борьбы, гребного спорта на необходимость тщательно разобраться в причинах того, что спортсмены этих специализаций выступили на играх ниже своих возможностей.

Партию с задачами по повышению спортивного мастерства студентов решаются и вопросы спортивно-оздоровительной работы с детьми и подростками в Октябрьском районе. Студенты института начали вести занятия в восьми школах района по линии малого факультета. Однако эту работу следует значительно активизировать.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ РАБОТА, КАДРЫ

Большое внимание партбюро уделяло совершенствованию организационно-партийной работы. Партбюро усилило свое внимание к работе партгрупп. Самостоятельные партгруппы созданы на кафедрах гигиены и спортивной медицины. Проводятся семинары партгруппоргов. Заметную роль в руководстве партгруппами играют факультетские партгруппы.

Год назад партийное бюро института создало нештатную комиссию по организационно-партийной работе (председатель З. И. Стрикова). Одной из ее основных задач является контроль за исполнением партийных решений.

В центре внимания комиссии был план мероприятий партбюро по реализации критических замечаний, высказанных коммунистами на отчетно-выборном партсобрании в мае 1980 г., а также принятые в отчетный период партийные постановления.

Известно, какое большое внимание ЦК КПСС уделяет работе с письмами трудящихся, организации приема граждан. Партбюро обсудило вопрос о состоянии работы с письмами, поступающими в руководящий партийный орган института. За 1980 г. поступило 30 писем от сотрудников института. Их авторы поднимали вопросы работы кафедр, других подразделений института, морально-бытовые вопросы.

Важной стороной деятельности партбюро была работа с кадрами. Недавно на партийном бюро отчитывался ректор института ком-

мунист В. У. Агеевец о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров института. Партбюро обратило внимание на отсутствие стабильности кадров в административно-хозяйственном подразделении института.

На снимке: политдень в этом коллективе; выступает зав. кафедрой, профессор А. С. Можжухин.

СНО

Отличаются новизной материала

Прошла студенческая научная конференция СНО кафедры борьбы. Ее результаты свидетельствуют о возросшем интересе студентов специализации к научной работе. Заметно увеличилась численность студенческого научного кружка.

В работе конференции приняли участие студенты всех курсов обоих факультетов. Были заслушаны лучшие 7 докладов. Их содержание отличается новизной материала и экспериментальной направленностью.

Очень интересны работы третьекурсника из 8-й группы педагога М. Косцова, который использовал данные недавно закончившегося чемпионата СССР по классической борьбе среди молодежи, где сам он занял призовое место, и студента 8-й группы П. Курса спортивника Р. Климана (Польская Народная Республика), материалом которому послужили его наблюдения на чемпионате Европы по вольной борьбе 1981 г.

Всех заинтересовала работа студента III курса педагога С. Низовцева. Ведь в ней шла речь об актуальном для борцов вопросе — сгонке веса. Докладчик использовал биохимические методы исследования состояния борцов.

С интересным докладом выступил Д. Даждев (МНР), третьекурсник педагога.

В заключение конференции преподаватели кафедры пожелали студентам продолжить работу по выбранным темам и хорошо подготовиться к институтской конференции СНО.

Б. БАЧАЕВ,
асpirант кафедры борьбы

В турнире СКИФов



С 21 по 25 мая проходила традиционная встреча по фехтованию между сборными СКИФов Москвы и Ленинграда. На этот раз в турнире участвовала и сборная команда г. Ленинграда, ведущая сейчас подготовку к чемпионату СССР.

Турнир проходил в одном из лучших залов города — спортивном комплексе НГС «Спартак». Соревнования сложились на редкость напряженno и интересно. В турнире приняли участие чемпион мира, призер XXII Олимпийских игр, мастер спорта международного класса Б. Лукомский, чемпион СССР среди молодежи Е. Липиньев и многие другие сильнейшие мастера города. Сильным, как и всегда, был состав команды ГЦОЛИФКа. 33 из 50 участников турнира — мастера спорта.

Наша команда была составлена из числа молодых спортсменов. И это не удивительно. Ведь впереди молодежные игры Ленинграда. Лесграфам удалось выиграть личные соревнования по ра-

пире среди мужчин и женщин (А. Борисов, студент III курса спортивника — II курс педагога) и также турнир по шашкам (А. Кутузов, I курс спортивника, недавно ставший победителем первенства ВЦСИС среди молодежи). У сильнейших был член сборной команды Ленинграда мастер спорта А. Сайгин.

В командном турнире сильнейшей была сборная Ленинграда. На 2-м месте наши студенты, на 3-м — москвичи. Во встречах между СКИФами сильнейшими были наши студенты за исключением женской рапиры, где победителями стали гости.

Традиционная матчевая встреча проводится вот уже в шестой раз и служит хорошим средством пропаганды фехтования в наших вузах. Она дает также возможность для укрепления дружественных связей между старейшими вузами страны.

М. СИНИЦЫН,
старший преподаватель
кафедры единоборств